

## ВСТРЕЧА РАДИОЛОГОВ В ЛУГАНСКЕ

С 25 по 27 октября 2012 года в г. Луганске прошла очередная научно-практическая конференция "Актуальные вопросы рентгенодиагностики, КТ, МРТ" и 6-е курсы Украинской школы непрерывного последипломного образования в радиологии "Лучевая диагностика в артрологии" в помещении Луганского областного кардиологического диспансера, расположенного на территории областной детской клинической больницы. Аудитория лечебного учреждения полностью была занята слушателями, формат конференции предполагал лекции до 25 минут, доклады до 8 минут, вопросы — до 2-х минут. Стоит отметить, что реальное количество участников конференции в несколько раз превысило ожидаемое: всего было около 200 человек, а предварительно зарегистрировалось всего 50. Это создало определённые сложности для оргкомитета в обеспечении участников материалами конференции и сертификатами.

Конференцию открыл доцент кафедры топографической анатомии Луганского медицинского университета проф. Ткаченко Д.А. стихотворением собственного авторства о г. Луганске и его видных деятелях. Далее был проведен лекционный курс "Лучевая диагностика в артрологии" с председательствующими на нём проф. М.И.Спузяком (Харьков), проф. В.А.Танькутом (Харьков) и проф. А.Н.Шкондиным (Луганск). Участники конференции прослушали лекции проф. Спузяка М.И. по рентгеномиотике и лучевой диагностике полиартритов, проф. Танькута В.А. — "Эпидемиология, клиника и диагностика заболеваний крупных суставов", проф. Абдуллаева Р.Я. и асс. Пономаренко С.А (Харьков) — "Ультрасонография в диагностике заболеваний суставов". Аудитория встретила их тепло, задавала актуальные вопросы и в конце поблагодарила овалцами. Кроме того, были представлены лекции от спонсоров конференции: "Цифровым рентгеновским технологиям в Украине — 15 лет" (Коваленко Ю.Н.) и "Новейшие технологии снижения лучевой нагрузки на пациента от компании Тошиба" (Румянцев В.Ю.). После перерыва впервые на конференциях Ассоциации радиологов Украины прошла англоязычная научная секция с председателями проф. Рогожиным В.А. (Киев) и проф. Шармазановой Е.П. (Харьков), где было представлено 7 научных докладов из разных областей радиологии: конвенционной рентгенодиагностики, компьютерной и магнитно-резонансной томографии. Выступление позволило молодым специалистам поподробнее свои силы в подготовке презентации, изложить материала и ответах на вопросы на английском языке, а также дало опыт и отличный старт для последующих выступлений на международных радиологических конгрессах и конференциях. Несмотря на опасения организаторов, аудитория на этой секции была на треть заполнена внимательными слушателями не только молодого возраста, но и представителями старшего поколения. После окончания выступления

докладчиков президентом АРУ Рогожиным В.А. был поднят вопрос о необходимости проведения подобных англоязычных секций в будущем. Аудитория выразила единодушное "да" за их проведение. Также было высказано предложение о приглашении иностранных лекторов и привлечению к выступлениям большего количества радиологов. Тезисы англоязычных презентаций были представлены в программе конференции на 2-х языках: украинском(русском) и английском.

Во второй день конференции прошло 2 лекционных курса: "Лучевая диагностика дистрофических заболеваний суставов" и "Лучевая диагностика травматических повреждений суставов". Особый интерес у аудитории вызвал мастер-класс Лысенко Н.С. (Харьков) "Лучевая диагностика заболеваний тазобедренных суставов у детей", во время которого присутствующие радиологи активно участвовали в обсуждении предложенных клинических случаев. После обсуждения рентгенограмм и предложенных вариантов диагноза лектор давала правильный ответ и объяснения к каждому случаю.

В последний день конференции были представлены доклады и лекции проф. Шармазановой Е.П. (Харьков). Она провела свой 4-часовой курс лекций и мастер-класс, продемонстрировала интересные случаи из практики. Как всегда, ее доклады были динамичны, содержательны и полезны. В целом атмосфера, царящая на конференции, была дружелюбной и благожелательной. Необходимо отметить, что кроме корифеев нашей радиологии активное участие в конференции с докладами приняли и практические врачи, в частности Ерошенко И.В (Краматорск), Ивченко Д.В. (Луганск), Златник Р.В. (Харьков), Чуканов Е.Н. (Луганск), Мирончук Л.В. (Днепропетровск) и др., которые поделились своими знаниями и интересными наблюдениями из практики с коллегами.

Кроме образовательной части научно-практическая конференция включала в себя культурную программу. Всем участникам конференции была предоставлена уникальная возможность приятного время проведения, включающая в себя посещение спектакля "Сорочинская ярмарка" Луганского областного украинского музыкально-драматического театра и участие в "Вечере встречи друзей", где участники конференции могли пообщаться в неофициальной обстановке и познакомиться ближе друг с другом. Хотелось бы выразить благодарность организаторам за прекрасный прием гостей конференции, удобное размещение в гостинице "Луганск" (которая находится в 200 м от места проведения конференции), а также особенную благодарность главному рентгенологу Луганской области Баранишину А.А. и его команде в лице Поляковой Т.Н., Галиус О.М., Белоусовой Ж.А. и Шкондина А.Н. за приглашение, блестящую организацию, гостеприимство и приветливость на протяжении всей конференции.



Лично мне конференция позволила увидеть новые горизонты нашей профессии, и я благодарна, что такие научно-практические мероприятия стали традиционными. Спасибо нашим учителям и старшим коллегам за инициативу и неравнодушие к будущему Радиологии!

В заключении хотелось бы озвучить пожелание руководства Ассоциации Радиологов Украины и Украинской школы непрерывного последипломного образования в радиологии о необходимости заблаговременной регистрации на мероприятия. А для этого полезно чаще посещать сайты АРУ ([www.aruk.org](http://www.aruk.org)) и УАРКТМРТ ([www.uarctmrt.org](http://www.uarctmrt.org)).

*Материал подготовила  
Лопина Т.А., г. Харьков*

## Шуточное приветствие участникам конференции радиологов в Луганске



Таким как Вы гостям в Луганске рады, он встретит Вас — как крепкий теплый дом,  
Прослушает научные доклады, английским наслаждаясь языком,  
Скажу Вам прямо — это было смело, на иностранном бегло говорить,  
И если бы присутствовал Отелло — то мог бы Дездемону приструнить...

Что говорить — английский нынче в моде, тот, кто учил — тот понял мастер-класс,  
А полиглот везде теперь в почете — особенно естественно у нас ....

Здесь нет высокомерия и величия — не часто мы выходим из теней,

Имея очень умное обличье — в лучах проекционных фонарей ...

Пусть молодежь про нас не забывает, и на обмене знаниями — растет,  
От корифеев опыт набирает, но вверх — своей дорогою идет,  
Здесь многие — являются примером,  
Достигшими "заоблачных" высот,  
Пусть молодые — делают карьеру, я знаю, что активным — повезет ...

А наши школы — дальше процветают, и кто бы там чего не говорил,  
Пускай совместно — Гения рожают, чтоб только за границу не уплыл ...

Мы сила лишь тогда, когда мы вместе, дай Бог — чтобы на долгие года,  
Хотя, бывает, топчемся на месте — но это наша общая беда ...

Хоть жизнь в разъездах и командировках, вы не подобны восковой свече,  
Луганск — увидел звездную тусовку, собрав весь цвет сидящих на луче ...  
Скажу я Вам с трибуны — откровенно, что хоть бывает строг научный суд,  
Потомки Гиппократы и Рентгена — достойно эстафету пронесут ...

*Кафедра радиологии Луганского медицинского университета доц. Шумаков А.В.*